

家庭大扫除 还得讲套路

每年节前都会头疼，平时不怎么打理的家如此凌乱，过节总要把家好好收拾一番，让它旧貌换新颜。现在的时间则刚刚好，添置一些小东西，掌握一些小花招就能让家彻底改头换面，还能增加不少保鲜期很长的“年味”呢。而在家的时间，如何在与亲人相聚的闲暇之外读几本“心灵鸡汤”？新的一年又来到，家家户户也开始忙碌得准备起过年的用品。无论你是三口之家、两人世界，还是单身贵族，都动起来，为自己打造一个年味十足的红火新年家居吧，一定会让前来拜年的亲朋好友眼前一亮，也会让你面子十足哦！编辑特意在年前策划这个专题，罗列一些新年装修布置的诀窍，供各位读者参考。在此，也提前恭祝各位读者在新的一年身体健康，事事顺心。



随着新春佳节的临近，不少读者都开始进行居家大扫除了，清洁家里的一些家具建材类产品更是重中之重。

在清扫的过程中，你是不是也曾经存在着一些错误呢？今天，本报记者就将为广大读者提供各种小窍门，让你居家清扫达到事半功倍。

→错误1

实木家具除污
使用化学性溶剂

很多读者家中都有实木家具，虽然它在平时清洁时可以轻轻带过，但到了年底，需要彻底地来一次清扫。

实木家具在使用过程中难免会出现一些磕碰抑或划痕，而如何对其进行修复呢？意风家具销售王燕向记者介绍，对于这些小伤痕，可以先用一些暂时性的办法进行解决。譬如可以对一些划痕用遮盖剂进行暂时性遮盖，但由于这种遮盖产品或多或少地含有一些化学成分，因此只能暂时使用，后期需要及时联系厂家进行修复。

另外，实木家具的污渍，用微湿的软布擦拭灰尘即可，但要特别注意避免使用化学性溶剂，以免腐蚀实木家具表面。

→错误2

皮沙发除灰前
用湿抹布大力擦

很多消费者都钟情于大气时尚的真皮沙发，而对于它的清扫、保养则让很多人摸不着头脑。

临近新春，很多业主也都开始着手准备打扫皮沙发了，但有的消费者会选择使用一些皮革保养产品对沙发进行清洁。对于这种做法，芝华士沙发的销售人员认为不可取，“频繁使用化学成分的清洁剂来打理皮沙发，会造成沙发表面的皮质越来越差，慢慢变硬。”

而最简单、最实用的方法则是勤打扫。据顾家沙发的销售顾问张静介绍，皮沙发在平时使用一段时间后，就可以用掸子掸去浮灰，再用微湿的软布擦拭，切忌在没有除灰前就用湿抹布大力擦拭，这样灰尘会进入皮料毛孔中去。

→错误3

地板清洁
强化木地板也打蜡

相信很多读者都会定期对木地板进行清洁。

随着新春将至，不少读者都会选择提前给地板打个蜡，让地板闪闪发光。

对于地板打蜡这种清洁做法，其实也并不适用于所有地板，一般强化木地板是不需要打蜡的。据圣象地板客服部经理刘洋介绍，给地板打蜡可以是将地板表面暂时封闭，可以防止地板受潮，但要注意在给地板打蜡之前，一定要给地板擦拭干净。

另外，对于强化木地板的清洁则比较简单，可以利用少许专用的地板清洁剂，用拖把浸入水中，拧干之后在地板上擦拭即可。

建宁

家居清洁保养攻略

布艺沙发： 白醋中加些盐

记者家中的沙发是布艺的，虽然图案美观，但因颜色浅，时间久了，个别边边角角看起来较脏。把整个沙发罩卸下清洗又比较麻烦。

专业保洁人员说，要保持布艺沙发的清洁，应经常对其进行吸尘处理，这样就不容易积攒灰尘。同时经常更改坐垫方向，防止长时间坐压造成某个部分变形。

对于如何清洁布艺沙发，保洁人员说，可以在白醋中加些盐，再用干净的软布蘸取少许，铺在脏的部分轻轻拍打。因为盐具有杀菌作用，醋有吸附功能。记者用这个方法试了试，确实有些效果。

皮沙发： 巧用清洁剂，莫用洗洁精

现在，使用皮沙发的家庭不少，除了专用皮质清洁剂清洁外，专业保洁人员还给大家推荐几个妙招儿：

方法一：用清水稀释过的领洁净擦拭沙发，清洁效果不错；

方法二：油渍、圆珠笔、油墨等弄脏沙发，可以用皮革清洁剂清洁，如没有皮革清洁剂，可用干净的白毛巾蘸少许酒精轻抹污点，之后再用干一点的湿毛巾抹干，也可试着用蛋清擦拭弄脏了的真皮沙发。

木质家具： 牛奶、牙膏也给力

徐女士是老洛阳人，她给大家推荐了一些自己常用的木

质家具保养方法。

方法一：想要彻底清洁木质家具，可用柔软的抹布蘸取少量肥皂水进行擦拭；

方法二：将白醋和热水混合用力擦拭木质家具，可用于清理木质家具表面油漆上的油墨污渍；

方法三：不少市民家中都有刷着白色油漆的木质家具，时间长了很容易泛黄。徐女士建议用软布蘸取牙膏轻轻擦拭，切忌力道过大损伤油漆表面。记者在家中泛黄的木质家具上试了试，擦拭过的部分干净如新；

方法四：家里刚过期的牛奶，也可以用来擦拭木质家具，去除污垢效果不错，但要记得再用清水清理一遍。

刘源

好年景 扮出节日味道



春节生活服务手册

二零一三癸巳年

宅居篇

B02

齐鲁晚报·今日潍坊

2013年2月6日 星期三

编辑:宋昊阳 组版:李洪祥

谈到布置新春家居，大多数人都想让房间带有浓厚的节日喜庆味道，但又不愿意破坏家的一贯风格。其实，你也不需要大动干戈地购置什么新的家具，动动脑筋，花一点点钱，就可以让你的家魔法般大变样：一幅别致小画、几个喜气的靠垫、两三盏魅力风情灯或者一对喜庆娃娃、一个韵味花瓶，都会让你的家焕然一新。

传统饰品 打造年味

传统饰品是春节最应景的点缀品，除了中国结、剪纸、春联、灯笼，还有各种各样的牛造型挂件很是讨喜，给春节增添喜庆的气氛。

中国结：“结”与“吉”谐音。玄关处挂上个大中国结，喜庆的气氛会迎面而来；小一点的中国结可挂在门上，主卧用盘长结，儿童房用如意结，老人房可配吉祥结。

窗花：以概括和夸张手法将吉事祥物、美好愿望表现得淋漓尽致的剪纸不仅烘托了喜庆的节日气氛，而且也是极佳的节日装饰品，门窗、房柱、镜子和灯笼等都可以用剪纸来点缀。

春联：今年春联的品种非常多，除了传统的红纸书写的对联外，光是纸质就有卡纸、铜版纸、金联红纸、红金、大理石纹纸、洒金等。此外还有红色绒布对联，档次更高。

红灯笼：只要大红灯笼高高一挂，喜庆的气氛立刻就烘托出来了。大大小小的红灯笼、平安灯，材质以棉布、塑料以及不同档次的缎面为主；图案除了福字还有恭喜发财、万事如意、金童玉女或者梅兰竹菊等。

价格:5-50元

鲜花：一室的花香四溢

新春花市里，各色的鲜花争奇斗艳，新品种层出不穷，幽静的君子兰、傲雪的腊梅、清雅的水仙，娇媚的月季，花始终是最能表达春意渐浓的使者。过年期间，在客厅摆上一盆插花或是放上一些盆栽既美观又有利于健康。

目前，大花蕙兰、蝴蝶兰是春节装饰家庭的主要花卉品种。百合、剑兰、玫瑰、康乃馨、郁金香都是过年插花不错的选择。此外，由于不用料理、保存时间长等特点，迎春、腊梅也很受欢迎，而且价格便宜；银柳、天竹因为寓意吉祥，所以也很有市场；凤梨、红掌的销路也不错；一些名字吉利、品相喜庆的花卉销量也比较好，比如百合、玫瑰、康乃馨、黄金橘、状元红、黄金果等等。梅花、山茶、水仙是“岁朝花”，“岁朝”是一年的开始，含有除旧布新、祈盼来年兴盛之意。这些花在过年的时候常见，也叫“迎春花”，可以带来新气象，招来好运。

还有一些应景儿绿植也是不错的选择，如象征“招财进宝”的发财树；意味着“财源广进”的菠萝花；还有“节节高升”之意的开工竹等。

价格:10-300元

布艺：让“红”运当道

春节家居的装扮应该以喜庆、新意、明快为主，因此，在软装饰的色彩方面主要有：橙色、红色、绿色、紫色、金色等为基本流行色调。把沙发罩、窗帘、桌布、靠垫等软装饰适当换成艳丽的颜色。

其中尤其推荐红色，红色是最具有浓厚中国喜庆色彩的颜色，只要在家居装饰中加入红色元素，就能让你的家立刻显得喜气洋洋，一下子热闹起来。如大红色的缎面床品把极具中国风格刺绣与华丽的图案集合在一起，喜庆华贵，新年时用既有气氛又很高贵；大花或是红色缎面刺绣“福”字图案的靠垫既大气又年味十足；缎面富贵花刺绣图案桌布，不管材料还是图案都显得贵气而又吉祥，桌布四角垂下的中国结装饰更是中国味十足，是家人团聚餐桌的上上之选。

价格:50-2000元
宋倩倩

